

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 45 (1501) | 24 апреля 1942 года | Цева 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 апреля*)

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили танкер противника водоизмещением 5000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков

Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддерживаемых 6-ю танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под фланкирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика — водителя Черненко и башенного стрелка Дзиканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДЗОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

*Печатается сокращенно.

Подписываясь на заем, ты помогаешь разгрому врага!

5.574.385 рублей

На 23 апреля подписка по району на Военный Заем составила 5.574.385 руб. Колхозники в том числе подписались на 2.418.065 руб., рабочие и служащие — на 1.136.320 рублей.

ПОДПИСАЛИСЬ НА ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Рабочие фермы № 1 совхоза № 22 решили дать взаимного сударству 2 месячный заработок. Подписка составила 33.000 рублей.

ЛОГВИНЕНКО В. Ю.

Полуторамесячную зарплату — в заем государству

Сотрудники Кевсалинского сельпо (18 человек) заняли государству 4.635 руб. Это составило их полуторамесячный заработок.

ХАЛИМОНОВ.

Коллектив Б. Джалигинской больницы единодушно оформил подписку на заем на полуторамесячную зарплату, что составило 4.875 руб.

З. Н. ШЕФОРОВОСТА.

Колхозники колхоза им. Сталина отвечают на призыв колхозников

Краснодарского края

ЗАСЕЯНО 5 ГА В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхоз им. Сталина засеял 5 га в фонд обороны и помощи колхозникам и

колхозницам, пострадавшим от зверств немецко-фашистских оккупантов.

Помогают братьям — тульским колхозникам

Колхоз также помогает колхозникам освобожденных районов Тульской области. Он выделил для этой цели 185 центнеров семенного очищенного зерна яровой пшеницы.

зерна для тульских братьев-колхозников. Т. т. Михайлов сдал 70 кг., Сахаров С. М., Веревка, Сидоренко — по 50 кг каждый. Работает комиссия в составе 5 человек.

Среди колхозников начат сбор продовольственного

З. Ивлева, инструктор РК ВКП(б).

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! братья и сестры! сыны и дочери Великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша Родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, — «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы вовремя и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже вы-

полнен план посева ранних колосовых и подеолуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, то-есть, на 30 процентов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных в которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей Родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Маляра — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каж-

дом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации. Два — три — пять — десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без вашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков! Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу! Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей Великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской:

Слюсарь Т., Тругникова О., Лискун Г., Лягуш И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Маляр Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Хроменко У., Коломийцева А., Заикина О., Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Агетина В., Шкрябо Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Р., Назаренко Е., Лидинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Кобленко П., Гришина Е., Нагорный М., Хлыстун В., Склярва П., Анищенко В., Малюкова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максимиенко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурыгина В., Бурылина П., Шестакова П., Тоцкая М., Горбачева Л., Попова П., Пустошова А., Погорелов В., Мощенко М., Долгалева Д., и другие — всего 240 подписей.

Предмайское социалистическое соревнование

ТРАКТОРИСТЫ ПОНОМАРЕНКО И ЗАБОЛОТНИЙ ПОЛУЧАЮТ ЗА ТРУД ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

В тракторном отряде № 3 (колхоз им. Доватора, Софиевской МТС) трактористы т. т. Пономаренко и Заболотный за 10 рабочих дней выработали каждый за свою смену на тракторе «СТЗ» по 45 гектаров и сэкономили по 35 кг горючего. За свой честный труд они получают согласно постановлению СНК сверх начисленных им трудоводней дополнительную оплату — по 35 трудоводней и по 70 руб. деньгами.

Т. т. Пономаренко и Заболотный ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки по той простой причине, что содержали и содержат машины в хорошем состоянии, вовремя проводят техход, соблюдая все правила. Аван

риности и простоев они поэтому не имели ни одного случая с начала работ. Их трактор № 8 на 18 апреля уже вспахал в переводе на мягкую пахоту 112 га.

Помощники стахановцев-трактористов прицепщики Козлов Жора и Литвинова Елена внимательно и заботливо следят за плугом. Как только трактор останавливается на заправку, прицепщики проверяют каждый болт, каждую гайку и сейчас же устраняют все неполадки. Оба они хорошо знакомы с трактором и обещают месяца через два стать неплохими трактористами.

Сидорченко,
бригадир тракторного отряда № 3.

УПОРНЫМ ТРУДОМ И ТРУДОВЫМ РУБЛЕМ ПРИБЛИЗИМ ЧАС РАСПЛАТЫ С НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ

Колхоз им. Ипатов (село Книгино) закончил сев ранних колосовых культур. По плану надо было засеять 650 га, на 21 апреля посеяно 672 га. Особенно отличилась в работе первая бригада колхоза (бригадир тов. Радченко), которая получила переходящее красное знамя колхоза и премию.

Производственная работа в колхозе сочетается с массовой политической работой. Колхоз занял государствену 137.850 руб., в том числе колхозники и колхозницы подписались на

77.850 руб. и подкрепили подписку рублем в сумме 36.200 руб. Колхоз по своему обязательству внес также наличными 15.000 руб. Подписка продолжается под лозунгом: «Ни одного трудоспособного без облигаций займа».

Так упорным трудом и своим трудовым рублем патриоты родины помогают родной Красной Армии и Советскому Правительству приблизить час расплаты с ненавистным врагом — немецко-фашистскими захватчиками.

Бурдуковский.

Обязательства подкрепляют делом

Молодые трактористы т. т. Колесников и Ганжула пахут в день по 4,5 гектара при норме в 2,5 га. Тракторист тов. Попов, вместо 10 га по норме, засеивает по 20 га. Перевыполняя нормы выработки до 150—200 процентов, рабочие, совхоза № 8 подкреп-

ляют свои обязательства делом. За первые 10 трудоводней по совхозу вспахано в переводе на мягкую пахоту 352 га, засеяно—398 га, заборонено—2.512 га и очищено почвы от сорняков—448 га.

И. А. Усов.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также волы, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это—парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят хо-

лодную лямку или шлейку. Холодная лямка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для запряжки с дугой или без дуга используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные запряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в запряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое—слева.

Денек—другой приучайте животных ходить в поводе без запряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском

СЛАБА ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

Колхоз «Красноармеец», Ипатовского сельсовета, отстает в полевых весенних работах. На 18 апреля надо было засеять 760 га, а выполнено только 200 га. Это потому, что здесь нет должной организованности и массовой политической работы среди колхозников и трактористов. Правление колхоза и сам председатель тов. Балашов предоставили эту работу самотеку. А бригадир полеводческой бригады № 1 тов. Савченко И. В. даже дезорганизовывает колхозников бригады. Он, например, не желает определять загон для каждого плуга, а допускает обезличку — пус-

кает сразу на один загон 2—3 буккера. Кроме того, этот безответственный руководитель бригады не выполняет решения Крайкома и Крайисполкома, срывает с пахоты лучших плугатирей и посылает на другую работу. Так он поступил в отношении т. т. Коваленко Федора, который на лошадях выполнял 150 проц. нормы пахоты, Стукало Алексея (выполнял 110 проц.), Шевченко Татьяны, которая пахала по 2,25 га, вместо 1,5 га по плану. Газет в поле нет. Читки и беседы не проводятся. Правлению колхоза необходимо сейчас же ликвидировать самотек и обезлич-

ку. Следует продвинуть в массы опыт организации работы во 2-й бригаде, где бригадир тов. Чумак строго следит за работой каждого колхозника, дает определенные задания и контролирует выполнение, ведет учет выработки. Его сельщички т. т. Лукан Иван и Демченко Петр выполняют норму на севе и дают по 7,5 га в день каждый. Они получают трудоводни в двойном размере.

Ипатовская МТС тоже допустила большие недостатки. Из 7 тракторов стоят без дела 2—3 машины из-за неисправности.

Лавров Г. И.,
инструктор РК ВКП(б)

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ ФРОНТУ

Трудящиеся района сдали 1.783 посылки весом в 8 тысяч килограммов для отправки на фронт в подарок к Первому Мая бойцам и командирам Красной Армии и Флота.

Школа—воинам Красной Армии

На днях наша начальная школа № 25 (с. Б.-Джалга) отправила подарки бойцам и командирам на фронт. Все учащиеся приняли участие в организации посылки. Дети собрали яйца, сало, масло и т. п. Учителя и техслужащие также приготовили посылки.

Ученица 1-го класса Поля Бочко (дочь председателя колхоза «2-я пятилетка») заявила: «Я обещаю дорогим воинам Красной Армии учиться только «хорошо» и «отлично». Поля—отличница. Она—пример всему классу. Ученики 4 класса—отличники Мотя Зубенко, Ваня Болтунов, Надя Шевелева и другие обещали сдать весенние годовые испытания на «хорошо» и «отлично».

Диденко К. В.,
зав. школой № 25.

Обеспечить окончание весеннего сева в срок

Колхоз «Ленин-Ядгары», Юсуп-Кулакского аулсовета, вступил в сев неподготовленным. Правление не чувствовало ответственности.

Только сейчас на ходу исправляются недостатки, и полевые работы в последние дни начали налаживаться. Честные люди колхоза, преданные колхозному делу и родине, выполняют нормы выработки. Плугатиря полеводческой бригады т. т. Садриев Корней и Джумаев Анджук на конных плугах ежедневно пахут 100 проц. нормы и дают хорошее качество. Хорошо работают трактористы т. т. Мухаметов Сафар, Джуманисаров Роман, их помощники Акпашева Татай и Тургаев Лукман и прицепщики Шахметов Назар и Иминов Кадыйш.

Есть в колхозе, к сожалению, и лодыри. Очень плохо, например, работает тракторист Исаджиев Адам.

Этот нерадивый человек может выехать в борозду, не заправив машину горючим, и поплавать подшипники. Не хочет работать честно и некоторые другие колхозники.

Правлению колхоза нужно усилить массовую-политическую и организационную работу и во что бы то ни стало добиться общего подъема трудовой дисциплины в колхозе. Следует всемерно поощрять лучших и ожесточенно бороться с лодырями и подобными им людьми.

МТС необходимо руководить работой тракторной бригады, чтобы все 8 машин были на полном ходу и перевыполняли нормы выработки.

Обеспечить окончание весеннего сева в срок—это боевая задача руководителей, коммунистов и комсомольцев колхоза.

Борисов,
инструктор РК ВКП(б).

хлеба или за другим кормом. Еще через день—два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных—на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводку. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У нетелей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоуздку, а у бычков-производителей—к карабачикам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по воз-

можности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и нраву. Бычков-производителей используйте только в одиночной запряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха на 1—2 часа.

Племенных коров на работе пользоваться ни в коем случае нельзя. Нельзя пользоваться на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных переходов. Упряжка для коров—обязательно мягкая: холочные лямки, шорки, но только не ярма.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до на-

чала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительный корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислять трудоводни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

Н. Терентьев,
начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.

ВГ 4355 Гип. «Сталинский путь», с. Ипатово. Зак. 313 Гир 4000.